



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



**ΑΑΔΕ**

Ανεξάρτητη Αρχή  
Δημοσίων Εσόδων

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Φ.Κ.

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ Δ' - ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ, ΕΙΔΙΚΩΝ  
ΚΑΘΕΣΤΩΤΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΩΝ

ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ : Πλατεία Αγ. Νικολάου  
ΤΑΧ. ΚΩΔΙΚΑΣ : 185 10 Πειραιάς  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Μαρία Λυράκη  
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 210-4533027  
E-MAIL : [telp.attikis@aade.gr](mailto:telp.attikis@aade.gr)

Αποστολή μέσω e-mail

Πειραιάς, 27-10-2021

Αρ. Πρωτ.: 14605

**ΠΡΟΣ:** 1. ΤΙΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΣ  
Υπόψη Προϊσταμένων Διεύθυνσης  
(για άμεση ενημέρωση και εφαρμογή)

2. ΤΗΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΧΑΪΑΣ  
Υπόψη Προϊσταμένου Διεύθυνσης  
(για άμεση ενημέρωση και εφαρμογή από τις  
Τελωνειακές Αρχές αρμοδιότητάς της)

3. ΤΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ  
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ  
Ελ. Βενιζέλου 248, Καλλιθέα, Τ.Κ 176 74

4. ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΩΝ-  
ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΠΕΙΡΑΙΩΣ-  
ΑΘΗΝΩΝ  
Τσαμαδού 38, Πειραιάς, Τ.Κ. 185 31

**ΚΟΙΝ:** 1. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ Α.Α.Δ.Ε.  
2. ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Φ.Κ.  
Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης  
3. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΚ και ΦΠΑ-Τμήμα Δ'  
4. ΕΛ.Υ.Τ Αττικής  
5. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Υπόψη Οικονομικού Επιθεωρητή  
κ. Θ. Ψυχογιού

**ΘΕΜΑ:** Υποβολή στις αρμόδιες Τελωνειακές Αρχές βεβαίωσης εξοπλισμού της επίσημης αντιπροσωπείας για τον τελωνισμό επιβατικών μεταχειρισμένων αυτοκινήτων μάρκας JAGUAR και LAND ROVER, στο πλαίσιο αποδοχής προτάσεων Οικονομικού Επιθεωρητή βάσει της Οριστικής Έκθεσης Εσωτερικού Ελέγχου

**ΣΧΕΤ:** α) Η αριθ. Δ.ΕΣ.ΕΛ. 164594ΕΞ2021ΕΜΠ/02-08-2021 Οριστική Έκθεση Εσωτερικού Ελέγχου της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου της Α.Α.Δ.Ε.- Ευρήματα 2.2.2.2 και 2.2.2.4  
β) Το άρθρο 126 παράγραφος 1, εδάφιο δεύτερο του ν.2960/01  
γ) Η αριθ. Α.1203/16-05-2019 Απόφαση Διοικητή Α.Α.Δ.Ε., όπως ισχύει  
δ) Η αριθ. Ο ΔΕΦΚΦ Δ 1112222ΕΞ2019/02-08-2019 Εγκύκλιος Διαταγή Διοικητή Α.Α.Δ.Ε.

Στο πλαίσιο αποδοχής από την Υπηρεσία μας των υπό στοιχείο β. 1) και β. 2) προτάσεων του Οικονομικού Επιθεωρητή που αφορούν αμφότερες στα ευρήματα 2.2.2.2 και 2.2.2.4 της αριθ. Δ.ΕΣ.ΕΛ.164594ΕΞ2021ΕΜΠ/02-08-2021 Οριστικής Έκθεσης Εσωτερικού Ελέγχου της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου της Α.Α.Δ.Ε., αναφορικά με την προσκόμιση στις αρμόδιες Τελωνειακές Αρχές βεβαίωσης εξοπλισμού της επίσημης αντιπροσωπείας για τα αυτοκίνητα μάρκας JAGUAR και LAND

**ROVER**, για «τη διασφάλιση της ακρίβειας του μοντέλου και του πρόσθετου εξοπλισμού», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα προς διασφάλιση των δημοσίων εσόδων:

Κατ' εφαρμογή της β. 1) πρότασης του Οικονομικού Επιθεωρητή, στο εξής θα υποβάλλεται στα Τελωνεία σας βεβαίωση εξοπλισμού της επίσημης αντιπροσωπείας για τον τελωνισμό των επιβατικών μεταχειρισμένων αυτοκινήτων μάρκας JAGUAR και LAND ROVER. Η βεβαίωση αυτή, κατά τα οριζόμενα στην ανωτέρω β) σχετική Απόφαση, θα εκδίδεται από την επίσημη αντιπροσωπεία με βάση τον αριθμό πλαισίου και την έκδοση του υπό τελωνισμό αυτοκινήτου και θα περιλαμβάνει ανά κωδικό και περιγραφή τα είδη **MONO** του προαιρετικού (extra) εξοπλισμού που χρεώνονται.

Σύμφωνα με την β.2) πρόταση του Οικονομικού Επιθεωρητή, τα Τελωνεία σας οφείλουν «Σε περίπτωση μη προσκόμισης βεβαίωσης αντιπροσωπείας να διασφαλίζεται η προσκόμιση κατάλληλης κάρτας εξοπλισμού, από την οποία να προκύπτει ταυτότητα του περιεχομένου της με τον τιμοκατάλογο της αντιπροσωπείας, ιδιαίτερα ως προς την ακριβή περιγραφή και τους κωδικούς των χρεούμενων ειδών πρόσθετου εξοπλισμού, που λαμβάνονται υπόψη για τον προσδιορισμό της φορολογητέας αξίας του οχήματος.».

Ελλείψει των ανωτέρω δικαιολογητικών ή στις περιπτώσεις όπου δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις, θα αναζητούνται από τα Τελωνεία σας τα προαναφερθέντα δικαιολογητικά με στόχο την ορθή επαλήθευση από τους παράγοντες τελωνισμού των στοιχείων των υπό τελωνισμό αυτοκινήτων κατά μάρκα, τύπο, παραλλαγή και έκδοση και του προαιρετικού (extra) εξοπλισμού τους (άρθρο 126 του ν. 2960/01). Στη συνέχεια, η βεβαίωση εξοπλισμού της αντιπροσωπείας ή η κάρτα εξοπλισμού, μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, θα αναρτάται στο οικείο παραστατικό θέσης σε ανάλωση από τον αρμόδιο τελωνειακό ελεγκτή, κατ' εφαρμογή των οριζόμενων στην ανωτέρω γ) σχετική.

Κατόπιν των προαναφερθέντων:

**α)** Οι Προϊστάμενοι των Τελωνειακών Αρχών Περιφέρειας μας παρακαλούνται για την υπ' ευθύνη τους ενημέρωση και πιστή εφαρμογή της παρούσας από τους αρμόδιους παράγοντες τελωνισμού.

**β)** Η Τελωνειακή Περιφέρεια Αχαΐας παρακαλείται όπως, αφενός ενημερώσει και επιστήσει την προσοχή στις Τελωνειακές Αρχές αρμοδιότητάς της για την πιστή εφαρμογή της παρούσας και αφετέρου, όπως ενημερώσει σχετικά τον σύλλογο Εκτελωνιστών- Τελωνειακών Αντιπροσώπων Περιφέρειας της.

Οι φορείς στους οποίους κοινοποιείται η παρούσα παρακαλούνται για την ενημέρωση και εφαρμογή της από τα μέλη τους.



Εσωτερική διανομή

1. Γραφείο Προϊσταμένης Τελωνειακής Περιφέρειας Αττικής
2. Δ' Τμήμα- Δασμολογικών Διαδικασιών, Ειδικών Καθεστώτων και Αξιών  
Γραφείο Αξιών